

有么说么

终结策划式求助要靠机制

穆静

为了给患白血病的儿子筹集医疗费,王心宝做起了卖枣的小本买卖,可生意并不太好;为了求取更多人的同情,他不惜割腕写血书,当街空手劈砖吸引路人关注。(详见《齐鲁晚报》10日C08版)

儿子患白血病,动辄几十万元的花费让王心宝一家甚感吃力。相较于卖枣的小本买卖,或者仅仅在枣摊旁白纸黑字地写封求助信,一纸血书、空手劈砖,确实更能吸引路人的目光,也能显示出自己已经到了被逼无奈

的境地。从这个方面看,王心宝用割腕写血书、空手劈砖等看似“极端”的方法来求取更多人的同情,这样的选择并不难理解,也让人心酸。

像割腕写血书这样“不走寻常路”的求助,其实并不鲜见,“来钱”也确实快。2014年10月份,四川男子王海林,在街头男扮女装卖卫生巾救女,短短几天社会捐助突破百万;12月份,济南街头地瓜妹卖烤地瓜为哥哥筹钱治病,引来社会各界纷纷解囊。而王心宝也说,卖枣一天挣三四十元,反而是血书和劈砖,为他带来几百元收入。

这些做法的背后,是当事人面对亲人巨额药费的无奈,反映出目前救助体系的不健全之处。如果目前的救助体系能够惠及更多群体,救助力度再大一些,他们又何必想方设法博人注意。

让笔者担心的是,这种策划式的求助,虽然暂时能吸引路人的眼光,博人同情,在短时间内汇聚捐款,但是从长远来看,它消耗的是民众的爱心,对整个慈善事业不利。

所谓策划,就带有了刻意为之的色彩,人们一时被打动而慷慨解囊,估计过后细细琢磨,会咂摸出不同的味道,甚至有种被利

用或欺骗的感觉。而反观目前不少博人眼球的求助,虽然需要帮助是真,可也有为博同情故意夸大甚至扭曲事实的成分。而若任由策划式求助发展下去,是不是任何求助,就得无所不用其极地吸引别人注意,另辟蹊径地策划一些新闻事件,才能达到目的?在一个充满策划式求助的社会,公众的爱心难免会慢慢麻木。

当务之急,是不断完善大病救助机制,将更多的疾病纳入大病救助范围,并让救助申请程序再简化一些,救助惠及人群和救助力度再大一些。到那时候,策划式求助也就无用武之地了。

一人E语

违章警车被罚 应成为常态

冯波

5日上午,一张济南警车被贴罚单的照片在微博上引来众多网友点赞。历下交警支队工作人员表示,非执勤警车违反交通法规被贴罚单很正常,一样要交罚款。(详见《齐鲁晚报》6日C04版报道)

其实,警车被贴罚单并非咱们济南交警的首创。早在2009年,青岛、长春、重庆等地就已出现过交警给违章警车贴罚单的情况。包括北京、石家庄、长沙、无锡、深圳在内的多个城市都陆续有警车被贴罚单。

老百姓之所以将警车被贴罚单当成新鲜事围观,就是因为老百姓的私家车与职能部门的公车在执法过程中被一视同仁的事情,公众见得还太少。长期以来,在公众的眼睛里,代表公权力机关的公车,特别是警车,俨然是超脱于法律制裁之外的“特权车”。公车肆意穿行招摇过市,老百姓心里的不平衡感油然而生。由此带来的负面效应,即是公众对执法机关的不信任,对法制精神和规则意识的强烈质疑。

执法部门执法不公,消解的是公众对法律的信仰;执法部门严格执法,公平执法,力争将“权力关在笼子里”,必然会得到老百姓的信任和支持。如果这样秉公办事的执法行为成为常态,坚决拿掉公车头顶的光环,老百姓对警车被贴罚单的事情自然因司空见惯而不再惊讶。敬畏法律遵守纪律的规则意识和法制观念,也必将深入人心。

防止“蜘蛛网”坠落先明确东家

有话明说



杨黎明

和平路上的电线杆被拔出以后,没了依附的“蜘蛛网”便垂落在马路中央上空,导致公交车不敢回归,而在环山路上,则是“一把梯子立路中,撑起一大把电缆”,有碍交通不说,安全隐患显而易见。(详见《齐鲁晚报》6日C02版)

城市上空的架空线被人们戏称为“蜘蛛网”。近些年,越来越多的“蜘蛛网”不仅成为市容公害,而且存在着诸多的安全隐患。上面所说的两个问题,经过媒体曝光后或许能够得到解决,但我觉得,政府相关部门应当据此思考,如何才能杜绝类似事情的发生。

记得八九年前,山大路上曾发生过因“蜘蛛网”坠落伤及行人的安全事故。当时面对市民的关注,相关部门曾出台过

让“蜘蛛网”落地的三年规划,承诺今后道路改造时,同步实施“蜘蛛网”入地,可是事到如今,规划不仅没有得到多少实施,“蜘蛛网”反倒在某些路段越来越多,和平路和环山路就是例证。和平路是刚经过改造的,按说改造时所有“蜘蛛网”都应当借机入地,可为什么没有呢?环山路这些年也屡屡被开膛破肚,可沿街的“蜘蛛网”不仅没有减少,反倒越来越多。看来当年的规划成了图画,说来实在不应该。

从媒体报道中我们得知,“蜘蛛网”的产权单位涉及多家,由于政府监管不到位,它们便随意所为,胡拉乱扯,架设之后又缺乏维护管理,于是便有了“蜘蛛网”垂落。其实,很多“蜘蛛网”已经废弃多年,可由于产权单位

没有责任感,缺乏主动性,便任其悬挂在空中。产权单位如果不是被逼无奈,它们是不会主动有所为的。和平路和环山路上的“蜘蛛网”坠落背后就隐含着这些问题。

净化天空当立法监管“蜘蛛网”。国务院颁布实施的《城市道路管理条例》明确规定,依附于城市道路建设各种管线、杆线等设施的,应当经市政工程行政主管部门批准后方可建设。建议济南市政府向上海、武汉等城市学习,尽快出台架空管线管理规定。通过立法明确监管执法的主体,明确产权单位的责任,明确今后凡属道路改造必须同步将“蜘蛛网”落地的规划。如此这般,才能杜绝“蜘蛛网”坠落事故的发生,才是防患于未然的实际行动。

奔跑吧寒假,提分五十so easy!

大智寒假集训营助你逆袭

又近年末岁尾,寒假又到了,这是每个学生最兴奋的时刻,也是家长最担心的时候。为了让学生在寒假期间按时保质保量完成寒假作业的同时,在学习上也有明显的提升,过一个快乐、充实的假期,减轻家长负担,大智学校特为孩子们策划了实效解决误区的“寒假作业三日集训营”,旨在通过三天的时间(因作业量可以调整时间),整合学科名师实地指导孩子们及时准确完成寒假作业,确保实现寒假作业的真正价值。通过寒假作业的现场指导,老师们也可以发现孩子上个学期学习中存在的硬伤,为寒假的针对补习提供依据。一般情况下,寒假作业补习存在哪些误区?

>> 对寒假的认知不到位

寒假衔接了一个学年的两个学期,因此,一方面它意味着一个学期的结束,孩子们应该做好刚刚结束的一个学期的学习任务的总结和反思,通过寒假作业总结得与失,反思成与败,找到自己真会的和真不会的,真不会的部分在寒

假阶段能够通过课外学习得到辅导提升,直到全部消化;另一方面,寒假也意味着新学期的开始,孩子们应该运用寒假的时间做好接下来一个学期的预习及准备,确保实现下个学期的学习任务。

>> 对寒假作业的认知不到位

在多数孩子对寒假的认知不到位的情况下,很多孩子对寒假作业的认知也不到位,总是存在前松后紧,突击完成作业的不良习惯,

甚至应付作业,一方面打破了原有的学习习惯,另一方面,也没有从根本上发挥寒假作业的价值。

>> 寒假作业中出现的错误延迟发现甚至被掩埋

部分同学也能够按照既定的计划完成寒假作业,但难免出现问题,一方面身边没有老师,没人给予指正,另一方面,开学后老师们几乎不讲解寒假作业,因此,寒假作业中的错误就不能及时发现改正,就不能及时帮助孩子发现问题,因此影响了学习质量。

整个集训营,大智学校会抽选讲师精干力量,成立集训营指导小组,组长由教研主管担任,实现讲师抱团实地指导。每位集训

营学员将填写“寒假作业三日集训营专用学情分析表”,还将获得大智学校提供的“成功记录本”,帮助孩子做好学习的留痕管理。三天结束后,大智学校还将组织分层座谈会,说明集训营情况,并结合孩子的寒假测试成绩,提出书面的指导计划或者建议方案。更重要的是,此集训营完全免费,但是名额有限,学生家长要想报名请抓紧时间,报名电话400-6328-766。

大智学校

寒假辅导 真好

大智真好

大智寒假、春季经典特训课程

辅导形式: 1对1 2人制 小班(详询各分校)

学段	2015年自主招生寒假特训营	2015年高考冲刺课程
高三	2015年自主招生寒假特训营	2015年高考冲刺课程
高二	高二寒假、春季各科基础课程	高二寒假、春季各科培优课程
高一	高一寒假、春季各科基础课程	高一寒假、春季各科培优课程
初三	初三寒假、春季各科基础课程	初三寒假、春季各科培优课程
初二	初二寒假、春季各科基础课程	初二寒假、春季各科培优课程
初一	初一寒假、春季各科基础课程	初一寒假、春季各科培优课程
小五/小六	小五/小六寒假、春季各科基础课程	小红花作文辅导课程

大智寒假作业集训营公益助学
寒假作业,提分五十

中考辅导 高考辅导

艺考辅导 自主招生

凭此报到达大智学校即享:

- 期末试卷分析
- 精品学习资料
- 专家学习规划
- 寒假作业集训营

官方热线: 400-6328-766
官方网站: www.dz211.com